

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию Захарова Ивана Андреевича
«Трансформация конфессионального пространства Африки в XX – начале XXI веков»,
представленную к защите на соискание ученой степени
кандидата географических наук по специальности

25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Захаров Иван Андреевич поступил в аспирантуру кафедры экономической и социальной географии имени академика РАО В.П. Максаковского МПГУ в 2015 г. после окончания географического факультета МПГУ уже сложившимся молодым исследователем, имевшим научные публикации и опыт выступления на конференциях. Написанная им диссертация «Трансформация конфессионального пространства Африки в XX – начале XXI веков» - плод его многолетних научных изысканий, которые он начал еще в 2012 г., учась на II курсе МПГУ. Под моим руководством за последние 7 лет им с блеском были защищены 3 курсовые работы и ВКР, тематика которых была непосредственно связана с географией религий и африканистикой.

Иван Андреевич, несмотря на свой молодой возраст, - вполне сложившийся специалист в области конфессиональной географии, труды которого хорошо известны и признаны научной общественностью нашей страны, он эрудит и знаток религий Африки. Представленная к защите работа имеет ярко выраженный междисциплинарный характер.

За время его обучения в аспирантуре с 2015 по 2018 гг. Захаров И.А. проявил себя целеустремленным, вдумчивым, дисциплинированным молодым ученым, владеющим методикой научной работы, необходимой для проведения исследований в области конфессиональной географии на самом высоком уровне. Все поставленные перед ним научным руководителем исследовательские задачи решались им творчески и, что очень важно, - точно в срок. Все экзамены и зачеты во время обучения в аспирантуре Иван Андреевич сдавал только на высший балл. С 2019 г. Иван Андреевич Захаров совмещает работу в Институте географии РАН с работой в Институте Африки РАН, продолжая традиции изучения Африки, заложенные такими корифеями африканистики как М.Б. Горунг и Ю.Г. Липец.

Результаты диссертационного исследования нашли свое отражение в опубликованных автором 28 работах общим объемом 12,0 п.л., в том числе 4 статьях в рецензируемых изданиях из перечня ВАК (включая индексируемые в международных базах Scopus и Web of Science), а также в 3 коллективных монографиях. Проведенное И.А. Захаровым исследование прошло апробацию на 20 международных, всероссийских и

региональных научных конференциях, семинарах и круглых столах. В 2016 г. доклад И.А. Захарова получил диплом первой степени Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов-2016» (МГУ) по направлению «Востоковедение и африканистика».

В соответствии с положением научный руководитель не может давать детальной квалификационной научной оценки представленному к защите диссертационному исследованию. Тем не менее со своей стороны считаю необходимым подчеркнуть, что я оцениваю исследование И.А. Захарова очень высоко и работа с ним стала для меня не только удовольствием, но и важной вехой моей научной деятельности, а также выразить надежду на то, что наше сотрудничество продолжится и в дальнейшем.

В связи со всем вышесказанным с полной уверенностью могу рекомендовать диссертацию Захарова Ивана Андреевича «Трансформация конфессионального пространства Африки в XX – начале XXI веков» к защите.

Доктор географических наук,
ведущий научный сотрудник
Института географии РАН

С.А. Горохов

10.07.2019

Подпись руки тов.
заверяю

Зав. канцелярией
Федеральное государственное бюджетное
учреждение науки Институт географии
Российской академии наук

